EMA 4. « CPEJHUE BEJINYHNHBID»




IJIAH.

1.CYIIHOCTb ¥ BUJbI CPEJHUX
BEJIMYMH.

2.CPEJHSS APUOMETUUYECKAS U
OBJIACTb EE IPUMEHEHUSI.

3.CPEJHSISI TAPMOHHUYECKAS U
KA EE PACUETA.
OCOBEHHOCTH PACYETA CPEJHUX
OCUTEJIbHBIX BEJIUYWH.
TPYKTYPHBIE CPEJHUE




1 BOITPOC: CYIIHOCTDb U BU/JIbl CPETHUX

ITPUMEP: nycTh UMEIOTCS CIAEAYIOIIME TAHHBIE O pACIPEACICHUN 3apaOOTHOM TL1aThI
Ha npennpuaruu: 5000; 5500; 6000; 6200; 35000; 38000.

Heo0xoqumMo HalTH CpeAHIO 3apa00THYIO IIaTy padOTaroIMX Ha JAHHOM
IPEANPUITHH.

Pemienue:

377 — 5000 + 5500 + 6000 +66200 +35000 + 38000 _ 15950 py6.




377 — 5000+ 5500 Z 6000+ 6200 5675 6.

377 — 3800042—35000 _ 36500 py6.




BU/Ibl CPEHUX BEJIMYUH

-

CTENEHHbIE

APUOMETUYECKAA

IT'APMOHUYECKAA

\
CTPYKTYPHbIE
MOJIA
| ImPOCTASE
MEJIMAHA

- B3BEILLIEHHA

KBAJZIPATUYECKA#A

A

XPOHOJIOTTMYECKA#A

['EOMETPUYECKAA




Jlornueckasi popmyJia il pacyera CpeIHux

00vbeM COBOKYNHOCMU

X =
YUCTIEHHOCMb  eOUHUY  COBOKYNHOCHU



2 Bonipoc: Cpeansss apupmernyeckasi 1 00,1acTh ee
NPUMEHEeHUs

111[ apocras > Y — Zx.

14/

rae X — ypoBeHb IIPU3HAKA, BapyuaHTa (3HaUCHUE
YCPEIHIECMOIO IPH3HAKA);

N — YUCJIO €AMHUI] U3y4a€MOM COBOKYITHOCTH.



Oo0aacTh NnpuMeHeHUs apupMeTHIeCKOH
IPOCTOH

1) Ecim xaxxoe 3HaueHKE pr3HaKa X BCTPEUYACTCs OQUH pas.

IIpumep: crynent [leTpoB mo pe3ynpraraMm y4eOHOTO CEMECTpa MMEET CIICIYIOIIHE
olieHKU: 4; 5; 3; 2.

KakoBa ero cpenHssi OliEHKa 110 pe3yJIbTaTaM ceMecTpa?

0bveM COBOKYNHOCMU

X =
YUCTIEHHOCMb  e0UHUY  COBOKYNHOCMU

Obwee uyucno 6annios

>

Hucno oyenok

X 4+5+3+2
n 4

M

X = 3,50ana.



Oo0j1acTh NpuMeHeHNA apuPMeTHUYECKOH

IPOCTOH

2) Ecmu HNCXOAHBIC JaHHBIC HC YIIOPAAOYCHBI 1 HCU3BCCTHO, CKOJIBKO CIAMHMUIL
HMCIOT OIIPCACICHHBIC 3HAUYCHU ITPU3HAKA.

Ipumep: crynentsr ®K-211. (21 denaoBek B IpyIie) Mo pe3yybTaTaM Cliadyd dK3aMeHa
o «CTaTUCTUKE» UMEIOT cleayrone oueHku: 4;5;3; 2; 3; 4; 4; 3; 5; 5; 5; 2...3.

KakoBa ux cpenHss OICHKA, IOJydeHHas o 3k3aMeHy 1Mo «CTaTHCTHKE»?

Obwee uyucno 6annoe

X =
Hucno oyenok

X = =4.06an11a.

n 21



Cpennsiss apupmMeTrnyeckas

2.
> X = S

rne f — Beca (4aCTOTHI MIIM YaCTOCTH) KaXKIOIO

BapHAHTA.



OobJsacTh NnpuMeHeHus apupMeTHIEeCKOH
B3BCIIICHHOM

UL pacdeTa CpeAaHel Ha OCHOBAHHUH JUCKPETHOIO psia pacupeaeicHus (T.e.
IS CTPYIITUPOBAHHBIX JAHHBIX)

IIpumep: umerorcs cienayronme ganHbie 0 pacnpezeneHun cryaeTo OK-211. mo
pe3yipTaTaM CAadu dK3ameHa 1o «CTaTUCTUKE»

KakoBa ux cpeaHss OLeHKa?
peA H Obwee _yucno _oannos  Kon—e60 _cmyo.* Oyenka

X =
Yucno oyenox Yucno oyenox
Ounenka mo KoJu-Bo
x3ameny (X) | cryzenrTos (f)
2 2 X * * * s
T2 _2*243%4+4%9+5 6 _ 4 0pama

3 4 Z /o 21
4 9
5 6

Hrtoro 21




Pacuer cpeaHen Mo HHTEPBAJILHOMY PATY

IIpuMep: UMEIOTCS JaHHBIC O pacIpeAcIeHUN padoUYrX 1iexa Io

CTaXy paOOTHI.

OnpeneanTs CPEIHMM CTaX padoyero mexa’?

Crax paboThlI, KonuyecTBo CepenuHa
T pabouux, yea. | mHTepBaia (X1) X f
o 5 10
5-10 44
10-15 30
15-20 10
Csbime 20 6
Hrtoro 100




Cpeanui cTaxk pado4ero paBeH

X Obwee yucio ompabomauHwvlx Jlem 8cemMu  paboyumu
Yucno pabouux

_ Kon—e60o_ pabouux ™ Cpeonuu _ cmaosic

Hucno pabouux

_ b
X = Z / = 1040 =10.42em

> f 100




1)

2)

MaremaTuyecKue CBOMCTBA CpeaHen
apudMeTHYeCKON B3BCIICHHOU

Xe3 =

Z(X—+A)*f:—

X —+A
D/



MaremaTuyecKue CBOMCTBA CpeaHen
apudMeTHYeCKON B3BCIICHHOU

H > (X —X)*f=0



3 Bonpoc: CpeaHssi rapMOHUYECKasd U TEXHUKA
ee HCYUCTIEHU A

B3BCIIICHHaA E Z
X

rae Z =X*f, 00beM ycpeaHsIeMOoro mpu3Haka



HpI/IMep: B TAOJIMIIEC IPEJCTABIICHO pacupeeiieHue pabounx Mo ypoBHIO

MTPOU3BOACTBA MPOAYKIIMH 32 CMEHY.

OnpeneanTs cpeaHee MPOX3BOICTBO MPOIYKIIMHU 32 CMEHY OJHUM padounm?

Ilex Ne 1 Ilex Ne 2
[Ipon3BoOCTBO Yucno padoyux, [Ipon3BOZICTBO [Ipon3BoCTBO
POYKIUH qer. IPOIYKIIUH POIYKIIUH
OJTHHM paboYnM OJHHUM Pa0OYMM | BCEMH PabOUHUM
3a CMEHY, IIT 3a CMEHY, IIT 3a CMEHY, IIT
20 8 38 418
30 11 36 432
35 16 20 140




